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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

05 de maio de 
2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h30 LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Videoconferência 
Término: 17h00 

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 
Interface territorial entre a Reserva Extrativista Baía do Iguape e o território 
quilombola de São Francisco do Paraguaçu. (02070.001104/2010-13). 

Interface territorial entre a Reserva Extrativista Baía do Iguape e o território 
quilombola de São Francisco do Paraguaçu.  

2 
Processos judiciais em curso no âmbito da COMAN. Desdobramento do pro-
jeto "desterro" OFÍCIO n. 00011/2021/GABINETE/PFE-ICMBIO/PGF/AGU, 
NUP: 00810.000504/2021-28. 

Processos judiciais em curso no âmbito da COMAN. Desdobramento do pro-
jeto "desterro" OFÍCIO n. 00011/2021/GABINETE/PFE-ICMBIO/PGF/AGU, 
NUP: 00810.000504/2021-28. 

3 Parque Nacional do Alto Cariri. Parque Nacional do Alto Cariri. 

4 
NGI Pedro Canário – Processo nº 02125.000341/2018-31 - Arquivamento 
da proposta de criação do NGI Pedro Canário e manutenção do NGI São 
Mateus na estrutura atual. 

NGI Pedro Canário – Processo nº 02125.000341/2018-31 - Arquivamento da 
proposta de criação do NGI Pedro Canário e manutenção do NGI São Mateus 
na estrutura atual. 

5 Informes Gerais Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

O limite da RESEX Marinha Baía do Iguape foi alterado por iniciativa do Po-
der Legislativo devido a instalação do Polo da Indústria Naval do Estado da 
Bahia “Estaleiro Enseada Paraguaçu”. Foram excluídas do perímetro da Uni-
dade de Conservação as áreas do Canteiro de São Roque de Paraguaçu e a 
área pretendida pelo estaleiro. Entretanto, nessa nova redefinição da poli-
gonal da UC, incluiu-se parte do Território Quilombola de São Francisco do 
Paraguaçu. O ICMBio tem sempre se posicionado em favor do reconheci-
mento dos direitos dos quilombolas, sendo que a proteção e conservação 
dos territórios de comunidades tradicionais é uma das principais estratégias 
de conservação do meio ambiente. Nesse sentido, o PFe apresentou seu 
ponto de vista, corroborado no art. 225, CF e 68, ADCT presumindo que ne-
nhum direito pode ser suprimido, mas sim compatibilizado, sugeriu entrar 

1 DIMAN -- -- 



em consenso com a comunidade quilombola buscando o diálogo a fim de 
que os interesses entre as partes sejam sanados. O Presidente solicitou que 
as áreas: Diman, Disat e PFE tomem ações para que atinja a ponderação e 
harmonia dos interesses no que tange a solução destes conflitos. O Comitê 
Gestor mostrou-se favorável pela compatibilização dos interesses relacio-
nados a sobreposição do território sem a redefinição dos limites da uni-
dade. 

B Pauta retirada pela PFE. 2 PFE -- -- 

C 

O Processo apresentado ao Comitê Gestor visa tratar do levantamento fun-
diário bem como a conclusão do Plano de Manejo das Unidades de Conser-
vação que será analisado quanto a possibilidade de reduzir prazos pela Di-
man. Presidente sugere à Disat que inclua a Diplan nos esforços de levanta-
mento fundiário. O MP instou o Instituto para que apresente resultados 
concretos em relação aos Planos de Manejo e Regularização Fundiária, 
sendo que a reunião para a apresentação dos fatos já está agendada. Presi-
dente solicita que o GABIN controle as entregas dos processos e desenvolva 
em conjunto com a PFE proposta a ser entregue ao Ministério Público. 

3 PFE -- -- 

D 

Versa sobre o arquivamento da proposta de criação do NGI ICMBio Pedro 
Canário. A alteração implicaria nas seguintes condições para a gestão, 
como: designação de nova cidade sede (de São Mateus para Pedro Caná-
rio/ES) que comprometeria eventuais custos financeiros; exclusão das Ba-
ses Operacionais atualmente existentes, localizadas no interior de cada uni-
dade de conservação envolvidas, envolveria desmobilização de imóveis ins-
titucionais, resultando em possíveis depredação patrimonial, furtos e au-
sência de controle de acesso às unidades. Além disso o NGI São Mateus 
abrange as mesmas unidades da proposta de nucleação gerencial de Pedro 
Canário. Diante das informações apresentadas, o Comitê Gestor manifes-
tou-se favorável à manutenção da sede do NGI em São Mateus/ES e o ar-
quivamento da proposta de criação do NGI ICMBio Pedro Canário. 

4 GABIN -- -- 

E 
A Auditora apresentou breve histórico sobre proposta de criação da Uni-
dade de Conservação – Foz do Rio Doce.  

5 GABIN -- -- 

MEMBROS (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Presente 



2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Luís Henrique Falconi Diretor luis.falconi@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DISAT Nolita Almeida Cortizo Diretora nolita.cortizo@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Diretor marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia Alvares Auditora  patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Junior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br Ausente 

 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 CGCAP/DIMAN Bernardo Brito Coordenador bernado.brito@icmbio.gov.br Presente 

2 CORREGEDORIA Eugenio Petter Neto Servidor eugenio.neto@icmbio.gov.br Presente 

3 PFE Renata Neiva Procuradora renata.pinheiro@icmbio.gov.br Presente 

4 PFE Paula Borges Terceirizada paula.caixeta.terceirizada@icmbio.gov.br Presente 
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